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Най леп шую 
мар ку 

вы бе рам 
ра зам

Да 25 лю та га пра хо дзіць кон курс-

апы тан не «Най леп шая паш то вая 

мар ка Рэс пуб лі кі Бе ла русь». Паў-

дзель ні чаць у ім мо гуць усе ах вот-

ныя. А для гэ та га трэ ба зра біць 

уся го не каль кі кро каў.

На афі цый ным сай це РУП «Бел пош-
та» belpost.by ў раз дзе ле «Фі ла тэ лія» 
вы кла дзе ны бланк ан ке ты. Яго трэ ба 
за поў ніць, ука заў шы ну мар мар кі ці 
бло ка, якія спа да ба лі ся больш за ін-
шыя. Гэ ты бланк пас ля трэ ба бу дзе да-
слаць на элект рон ны паш то вы ад рас 
vіnch@belpost.by.

За поў ніць ан ке ту так са ма мож на і 
аф лайн. Для гэ та га трэ ба на ве даць лю-
бое ад дзя лен не паш то вай су вя зі кра і-
ны. Раз бор лі ва за поў не ную ан ке ту з па-
мет кай «Кон курс» трэ ба на кі ра ваць на 
ад рас: вы да вец кі цэнтр «Мар ка» РУП 
«Бел пош та», пр-т Не за леж нас ці, 10, 
220050, г. Мінск. Але, праз сі ту а цыю 
з ка ра на ві ру сам усё-та кі лепш абраць 
элект рон ны ва ры янт.

— Ся род удзель ні каў апы тан ня, у чы-
іх ан ке тах ука за на най леп шая паш то вая 
мар ка, бу дуць ра зы гра ны пры зы. Гэ та 
100 на бо раў фі ла тэ ліс тыч най пра дук-
цыі. Але трэ ба да слаць ан ке ты ва ўка-
за ны тэр мін і пра віль на за поў ніць. Най-
леп шай бу дзе пры зна на тая паш то вая 
мар ка (аль бо блок), за якую пра га ла суе 
боль шасць удзель ні каў, — ад зна чы лі ў 
прэс-служ бе «Бел пош ты».

Як 
не тра піць 
на ву ду 
мах ля роў

Апош нім ча сам Бе ла русь лі та-

раль на на кры ла хва ля кі бер -

мах ляр ства. Не абы шла яна і паш-

то вую сфе ру. Ашу кан цы ства ра-

юць у се ці ве ледзь не ко пію сай та 

на цы я наль на га паш то ва га апе ра-

та ра. А для боль шай праў да па доб-

нас ці яшчэ і ка рыс та юц ца да мен-

ны мі ім ёна мі, якія ад са праўд на га 

belpost.by ад роз ні ва юц ца лі та-

раль на ад ной ці па рай лі тар.

— Гэ тая схе ма пра цуе на ступ ным 
чы нам, — рас ка за лі ў прэс-служ бе на-
цы я наль на га паш то ва га апе ра та ра. — 
Да пус цім, вы апуб лі ка ва лі на ганд лё вай 
ін тэр нэт-пля цоў цы аб' яву аб тым, што 
хо ча це пра даць або, на ад ва рот, на быць 
ней кі та вар. Зла мыс нік, які вы сту пае ў 
ро лі дру го га ўдзель ні ка здзел кі, ус ту пае 
з ва мі ў ка му ні ка цыю шля хам ін тэр нэт-
ме сен джа раў. Да лей ён пра па нуе ска-
рыс тац ца па слу га мі РУП «Бел пош та». 
Але ад праў ляе спа сыл ку на фі шын га вы 
сайт. У рэш це рэшт ча ла век, які пе ра-
хо дзіць па гэ тай спа сыл цы і ўво дзіць у 
па лі да ныя сва ёй бан каў скай карт кі, тут 
жа яе кам пра ме туе. І бан каў скі ра ху нак 
спус та ша ец ца во ка мгнен на. Так са ма 
за ўва жа ныя вы пад кі рас сыл кі на элект-
рон ныя паш то выя ад ра сы па ве дам лен-
няў, у якіх зме шча на ін фар ма цыя пра 
апла ту да стаў кі за моў ле на га та ва ру. 
Да лей яны зноў жа пра па ну юць пе рай-
сці на сайт, які на са мрэч з'яў ля ец ца не-
са праўд ным.

Та му ка лі вы за ўва жы лі, што вам ад-
праў ля юць ней кія спа сыл кі, пра па ну юць 
па ве да міць ней кі код, ці вас збян тэ жыў 
тэ ле фон ны код ну ма ра, на які за рэ гіст-
ра ва ны акаўнт, з яко га вя дзец ца пе ра-
піс ка — прос та спы ні це дыя лог.

Ва ляр' ян ШКЛЕН НІК.

З ся мі ра ні цы Аляк сандр ужо на ра бо це. 
Трэ ба пры няць та вар і ўзгад ніць з на чаль-
ствам марш рут. Са мы «га ра чы» пе ры яд для 
яго — гэ та дні вы пла ты пен сій. Пры зна ец ца, 
што пры хо дзіц ца ча сам на круч ваць на паш то-
вым «уазі ку» да 100 кі ла мет раў. У ас тат ні час 
кры ху па спа кай ней. Уся го на аб слу гоў ван ні 
паш таль ё на 11 вё сак, але ён за яз джае толь кі 
ў тыя, ку ды трэ ба неш та да ста віць. На ўчаст-
ку, на прык лад, 60 ча ла век вы піс ва юць га зе ты, 
лю дзі з не цяр пен нем ча ка юць све жых на він. 
Але сён ня дзень бу дзе доў гі — трэ ба спя-
шац ца да ста віць пен сіі і гра шо выя да па мо гі. 
У ка бі ну да кі роў цы нель га, ве да мас ныя пра ві-
лы за ба ра ня юць. Па на зі раць за пра цэ сам да-
па мог стар шы ня Сі да раў ска га сель са ве та 

Ула дзі мір ПІ ВА НАЎ — узяў мя не ў сваё аў то. 
За ад но па ка заў, чым жы ве яго сель са вет.

Пер шая вёс ка, дзе ча ка юць пош ту, — Ка-
жа мя кі на, але пе рад тым як да яе да брац ца, 
прый шло ся зра біць не каль кі пры пын каў — 
Аляк сандр раз во зіў ка рэс пан дэн цыю па ар-
га ні за цы ях.

— Ка лісь ці вёс ка вя лі кая бы ла, — згад вае 
стар шы ня сель са ве та, як толь кі мы за яз джа-
ем у на се ле ны пункт. — У свой час тут ме лі-
ся вась мі га до вая шко ла і ін шыя са цы яль ныя 
аб' ек ты. За раз 50 ча ла век за ста ло ся. Дзя цей 
ня шмат, іх ця пер во зяць у шко лу ў Крас на пол-
ле. Тыя жы ха ры, якія па куль яшчэ не на пен-
сіі, пра цу юць у цэ ху ад ляс га са. Вёс цы, лі чы, 
па шчас ці ла, што ёсць та кі аб' ект. Мяс ці ны ж 
вель мі пры го жыя, лес на во кал, кры ніч кі.

У Ка жа мя кі не трэ ба за ехаць па трох ад-
ра сах. 82-га до вая Ні на Ве дзя не еў на жы ве з 
сы нам. Як толь кі паш то вы «ўазік» пры пы ня-
ец ца ка ля яе до ма, жан чы на з'яў ля ец ца на 
ган ку. Ча ка ем, па куль Аляк сандр аб слу жыць 
клі ент ку, і па ды хо дзім па га ма ніць. Ці ўсё яе 
за да валь няе?

— Ра ней у вёс цы пош та бы ла, але і так 
ня дрэн на — на дом усё пры во зяць, не трэ ба 
ні ку ды ха дзіць, — ка жа пен сі я нер ка. — Паш-
таль ён нам ча ла век не чу жы, уваж лі вы. Дзя-
куй яму за кло пат.

Аляк сандр ці ка віц ца, мо жа трэ ба неш та з 
пра дук таў пры вез ці. Ён жа не толь кі ка рэс-
пан дэн цыю да стаў ляе, але і та ва ры пер шай 
не аб ход нас ці. На ўся ля кі вы па дак за піс вае 
ну мар тэ ле фо на, па якім мож на зра біць за-
каз. Ка му наль ныя пла ця жы, да рэ чы, так са ма 
мож на та кім чы нам афор міць. А кві тан цыю 
на мес цы атры маць.

Раз віт ва ем ся з Ні най Ве дзя не еў най і 
едзем да лей, да Ак са ны — ма ла дой ма ці, 
якая ча кае гра шо вую да па мо гу на дзі ця. Вунь 
яе дом на па гор ку. Але дзе ж гас па ды ня? Нас 
су стра кае ба дзё рым брэ хам два ро вы бар бос. 

Вось та бе не спа дзя ван ка. Аляк сандр су па-
кой вае: не хва люй це ся, у кі шэ ні ля жыць аба-
ро на, ка лі што. Пош та сва іх ра бот ні каў за бяс-
печ вае на та кія вы пад кі срод ка мі аба ро ны. 
На га ры зон це з'яў ля ец ца Ак са на, цы кае на 
свай го ахоў ні ка, і ён нас пра пус кае.

— У мя не трое дзя цей, двое да рос лых, але 
ма ло му — тры ме ся цы, без на гля ду не па кі неш, 
та му і за тры ма ла ся, — апраўд ва ец ца Ак са на.

Аляк сандр вы дае ёй гро шы і на гад вае пра 
тое, што яна мо жа ска рыс тац ца і ін шы мі па-
слу га мі. Яна дзя куе і абя цае па ду маць.

На ступ ны пры пы нак амаль на ўскрай ку 
вёс кі. Дом ста іць у вель мі ма ляў ні чым мес-
цы. Зда ец ца, ка лі б фар бы бы лі пад ру кой, 
ад ра зу ж неш та на ма ля ваў. Нас су стра кае 
ка ла рыт ная ба буль ка. Не ча ка ная ўва га з 
май го бо ку яе на ват бян тэ жыць. Амаль кож-
ны сказ у яе па чы на ец ца з раз губ ле най пры-
маў кі «вой, мая ма мач ка».

— Га зе ты ўжо даў но не чы таю, — пры зна-
ец ца 83-га до вая Ка ця ры на Іва наў на. — Без 
аку ля раў вас ледзь ба чу. Ма ла дзей шая бы ла, 
дык на паў го да ад ну га зе ту вы пі шу, по тым 
дру гую. І паш тоў кі куп ля ла, род ным па сы ла-
ла. Але баць кі ўжо па мер лі, а сяст ра ў Слаў-
га ра дзе жы ве. Мы з ёй ча сам па тэ ле фо не 
раз маў ля ем. А яшчэ ёсць дзе ці. Адзін сын 
тут жы ве, яшчэ адзін у Крас на пол лі і дач ка 
ў Кас цю ко ві чах. Дач ка ра ней кож ныя вы хад-
ныя пры яз джа ла, але за раз у яе муж хва рэе 
на ка ра на ві рус, і яна ба іц ца пры яз джаць, каб 
мя не не за ра зіць. Але я не су мую, ня вест ка ў 
гос ці час та пры хо дзіць. Ня даў на сын з дзець мі 
з Крас на пол ля пры яз джаў, лаз ню та пі лі.

На пры кан цы ро бім зды мак на па мяць. 
Жан чы на ка кет лі ва пры зна ец ца, што ра-
ней пры га жу ня бы ла. Яна, да рэ чы, і за раз 

ня дрэн на вы гля дае. Вунь ва ла сы як у ма ла-
дой. Смя ец ца, што ні ко лі фар ба мі не ка рыс-
та ла ся, але за раз «на ста рас ці га доў» за яе 
знеш нім вы гля дам дач ка со чыць.

— Ра бо та ў мя не ці ка вая, — пры зна ец ца 
Аляк сандр. — Лю дзі да мя не ўжо пры вык лі, 
не ка то рыя на ват на гар ба ту за пра ша юць, але 
пры хо дзіц ца ад маў ляц ца — я ж на ра бо це і трэ-
ба пры трым лі вац ца дыс цып лі ны. Ды і ча су ня-
ма, спра ва перш за ўсё. Ба буль кі вель мі чул лі-
выя, ча сам цу кер ка мі час ту юць. А ёсць на огул 
«пус тэль ні кі», адзін ча ла век на ўсю вёс ку. Але 
і та кіх аб слу гоў ва ем, а ку ды дзя вац ца.

Тое, што пры хо дзіц ца ез дзіць па ма ла-
на се ле ных вёс ках, Аляк санд ра не хва люе. 
Хоць, бы ва ла, і ма шы на ла ма ла ся. Але хут ка 
зна хо дзіў вый сце з сі ту а цыі.

А яшчэ мы да ве да лі ся, што Аляк сандр 
шмат дзет ны баць ка — у яго пя цё ра дзя цей. 
Усе яшчэ ма лыя, ста рэй шы ў трэ ці клас хо-
дзіць. А яшчэ ка жуць, што мо ладзь у ма-
лень кіх на се ле ных пунк тах не пры жы ва ец ца. 
Ка лі ёсць дом, сям'я і ра бо та — па га рад скім 
жыц ці ні хто не су муе.

Аляк сандр едзе да лей па марш ру це, а мы 
вяр та ем ся ў Крас на пол ле. Трэ ба ж па ці ка віц ца, 
якія паш то выя па слу гі ця пер у трэн дзе.

— Ста ра ем ся пра па ган да ваць но выя 
фор мы, — ка жа на чаль нік Крас на поль ска-

га УПС Люд мі ла ЧМЫ РЫ КА ВА. — Жыц цё 
на мес цы не ста іць, і мы так са ма пра па ну-
ем клі ен ту больш зруч ныя ва ры ян ты. Тая ж 
па ско ра ная пош та EMS, на прык лад. Яна, 
ка неш не, да ра жэй шая, але пе ра ваг у яе 
шмат. Да стаў ля ем та кім чы нам клі ен ту на 
дом дзе ла вую пе ра піс ку, та ва ры — лю дзі 
сён ня шмат ча го за маў ля юць праз ін тэр-
нэт. Асаб лі ва час та ка рыс та юц ца па слу гай 
тыя, ка му да лё ка да нас да бі рац ца. Ле тась 
па Крас на пол лі рост па гэ тай па зі цыі склаў 
140 пра цэн таў да ўзроў ню па пя рэд ня га го да. 
Яшчэ па ад ной — «Кам форт» — рост на огул 
амаль 160 %. Прын цып, да рэ чы, той са мы, 
да стаў ка ка рэс пан дэн цыі да до ма або ква тэ-
ры ў аб умоў ле ны клі ен там час. На ша за да-
ча, каб клі ен ты не ад чу ва лі ся бе ада рва ны мі 
ад жыц ця і ка рыс та лі ся ўсі мі пе ра ва га мі, якія 
ёсць і ў га ра джан.

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ.

Спе цы яль ны рэ пар тажСпе цы яль ны рэ пар таж

Аляк сандр БОЛ ЦІ КАЎ — кі роў ца-паш та вік Крас на поль ска га ўчаст ка паш то вай су-

вя зі, раз во зіць па вёс ках га зе ты, ка рэс пан дэн цыю, пен сіі і гра шо выя да па мо гі. 

А ў Крас на пол лі вы кон вае яшчэ і аба вяз кі кур' е ра, да стаў ляе па ско ра ную пош ту EMS. 

Да рэ чы, па слу га з кож ным днём на бі рае па пу ляр насць, бо атры маць або ад пра віць 

каш тоў ную ка рэс пан дэн цыю, на прык лад, паш парт, не вы хо дзя чы з до му, вель мі 

зруч на і кам форт на. Тым больш што га ран тыя дай сці да ад ра са та ў гэ тым вы пад ку 

стап ра цэнт ная. У вя лі кім го ра дзе та кіх клі ен таў больш, там на ват асоб ны ча ла век 

пра цуе кур' е рам, але Крас на пол ле — не вя лі кі на се ле ны пункт, і Аляк сандр спраў-

ля ец ца і ба ран ку кру ціць, і пен сіі раз во зіць, і каш тоў ныя па ке ты па кур' ер скіх ад-

ра сах да стаў ляе.

Паш таль ён Паш таль ён 
на ко лах,на ко лах,

або Асаб лі вас ці 
пра цы 

вяс ко ва га 
кур' е ра

Аляксандр з усімі знаходзіць агульную мову.

Паштальёна заўсёды чакаюць і сустракаюць.


